STOP THE WAR NOW - AZIONI NONVIOLENTE DI PACE E INTERVENTI UMANITARI A FAVORE DELLA POPOLAZIONE UCRAINA IN DIFFICOLTÀ

Proponente: 
ASSOCIAZIONE COMUNITA' PAPA GIOVANNI XXIII 
Co-Proponente: 
CONDIVISIONE FRA I POPOLI
Partner in loco: 
CARITAS-LVIV UGCC

Descrizione del progetto:
Il progetto intende rispondere alla situazione emergenziale ucraina fornendo assistenza umanitaria e sanitaria ad almeno 15.000 profughi nelle città di Leopoli, Kiev e Odessa, tramite la presenza stabile di volontari che collaboreranno con le organizzazioni e istituzioni locali per dare il giusto supporto alla popolazione locale vittima del conflitto. 
Grazie al progetto si intende fornire assistenza emergenziale alle persone in difficoltà tramite il trasporto di aiuti umanitari dall’Italia (beni alimentari, medicinali, materiali e attrezzature sanitarie), l’acquisto dei beni e la distribuzione in loco. Grazie alla presenza stabile nel Paese si intendono inoltre realizzare azioni specifiche di evacuazione ed accompagnamento di almeno 400 persone vulnerabili internamente sfollate o intrappolate nelle zone maggiormente colpite dal conflitto verso i confini o verso zone più sicure del Paese. 
Inoltre, si intendono realizzare 3 Carovane di Pace dall’Italia verso le città di Leopoli, Kiev e Odessa, al fine di dimostrare vicinanza al popolo ucraino e promuovere il dialogo e la nonviolenza come alternativa alla guerra. Si intende infine realizzare un’intensa e mirata attività di sensibilizzazione al fine di comunicare le reali condizioni delle vittime del conflitto e promuovere alternative pacifiche e nonviolente rafforzando i rapporti con le istituzioni e le autorità italiane, ucraine e russe e intensificando la già stretta collaborazione con le altre organizzazioni umanitarie impegnate attivamente nello scenario attuale.


Attività previste in 6 mesi di progetto:
1. Supporto alla popolazione locale:
con l’obiettivo di fornire beni di prima necessità alla popolazione in stato di necessità di Leopoli, Kiev e Odessa e realizzare evacuazioni dalle zone più colpite dal conflitto verso altri Paesi europei o verso zone più sicure del Paese.
2. Azioni nonviolente di Pace:
con l’obiettivo di supportare la popolazione ucraina di Leopoli, Kiev e Odessa vittima del conflitto e dimostrare loro la vicinanza della popolazione italiana attraverso azioni nonviolente di Pace e umanitarie consistenti in raccolta di aiuti umanitari, organizzazione delle Carovane di Pace, scarico degli aiuti umanitari, marcia silenziosa, evacuazione.

Beneficiari:
· 15000 Persone in situazione di forte vulnerabilità nelle città di Leopoli, Kiev e Odessa a cui vengono distribuiti beni di prima necessità
· 150 Sfollati interni o persone in situazione di forte vulnerabilità che vengono evacuati in altre zone dell’Ucraina o altri Paesi europei

Finanziamento: € 64.460,00
